
  
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  07/04/2025 
 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού  
             
               
ΘΕΜΑ:    «Υπέρογκη η τιμή εισιτηρίου για την επίσκεψη στο κάστρο Παλαμηδίου στο 

Ναύπλιο» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών, οι οποίες δυστυχώς επιβεβαιώνονται και από ποικίλες 

τουριστικές ιστοσελίδες που σχετίζονται με την πόλη του Ναυπλίου, η τιμή εισιτηρίου για 

την είσοδο στο Φρούριο Παλαμηδίου ανέρχεται στα είκοσι ευρώ, ενώ, η μειωμένη τιμή 

στα δέκα ευρώ. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα ‘’argolisculture.gr/el/lista-mnimeion/kastro-

palamidiou-nayplio/’’, το μειωμένο εισιτήριο αφορά: α) μόνο Έλληνες πολίτες και πολίτες 

των λοιπών κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης άνω των 65 ετών από 1η 

Οκτωβρίου έως 31η Μαΐου, β) συνοδούς γονείς στις εκπαιδευτικές επισκέψεις των 

σχολείων της Α'βάθμιας εκπαίδευσης των κρατών-μελών της ΕΕ και γ) συνοδούς 

εκπαιδευτικούς στις εκπαιδευτικές επισκέψεις σχολείων και ιδρυμάτων της Α' βάθμιας, 

Β'βάθμιας και Γ'βάθμιας εκπαίδευσης των εκτός της ΕΕ χωρών.  Για την περίοδο, δε, από 

1η Ιουνίου έως 30η Σεπτεμβρίου κάθε έτους ισχύει ολόκληρη τιμή του εισιτηρίου. 

 

Ως είναι ευνόητο, η ανωτέρω τιμή εισιτηρίου είναι αποτρεπτική και δυσανάλογη του μέσου 

μηνιαίου εισοδήματος του Έλληνα πολίτη. Επίσης, τα κριτήρια της ελεύθερης εισόδου 

είναι άκρως περιοριστικά για τις πολύτεκνες οικογένειες. Ενδεικτικό παράδειγμα, αποτελεί 

η περίπτωση, κατά την οποία, ελεύθερη είσοδο δικαιούνται οι γονείς πολύτεκνων 

οικογενειών της ημεδαπής, μέχρι συμπλήρωσης του 25ου έτους ηλικίας του νεώτερου 

ηλικιακά τέκνου ή ανεξαρτήτως ηλικίας παιδιού με αναπηρία, με την επίδειξη της 

αστυνομική τους ταυτότητας και πιστοποιητικού πολυτεκνικής ιδιότητας της Ανώτατης 

Συνομοίωσης Πολυτέκνων Ελλάδος (Α.Σ.Α.Φ.). 

 

Οι θέσεις της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ για την διάσωση και την προώθηση του ελληνικού 

πολιτισμού είναι επανειλημμένως διατυπωμένες. Η δε επαφή των νέων Ελλήνων με την 

ιστορία του τόπου τους, του γένους τους και των προγόνων τους θεωρούμε ότι είναι 

υψίστης σημασίας και προτεραιότητας, όντας αναφαίρετο δικαίωμα των Ελλήνων, το 

οποίο δεν πρέπει να κοστολογείται. 
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Παρά τα άκρως περιοριστικά μέτρα  που ελαχιστοποιούν τις πιθανότητες μια  ελληνική 

πολύτεκνη οικογένεια να έχει ελεύθερη είσοδο στο Φρούριο του Παλαμηδίου, αλγεινή 

εντύπωση προκαλεί  και το γεγονός ότι, ελεύθερης εισόδου τυγχάνουν οι πρόσφυγες, με 

την επίδειξη Δελτίου Αιτούντος Διεθνούς Προστασίας ή Ταξιδιωτικού Εγγράφου 

Σύμβασης της 28ης Ιουλίου 1951 (διαβατήριο αναγνωρισμένου πρόσφυγα) ή 

Ταξιδιωτικού Εγγράφου Αλλοδαπού (διαβατήριο αναγνωρισμένου δικαιούχου 

επικουρικής προστασίας) ή Άδειας Διαμονής. Δυστυχώς, εκ των ανωτέρω αποδεικνύεται 

περίτρανα ότι, τα μνημεία της ελληνικής ιστορίας, ανεξαρτήτως περιόδου, προσφέρονται,  

πρωτίστως, στους αλλοδαπούς τουρίστες και δευτερευόντως, στον Έλληνα 

οικογενειάρχη και στο Ελληνόπουλο. 

 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1) Πώς αξιολογείτε το γεγονός ότι τα κριτήρια για την ελεύθερη είσοδο στο Φρούριο του 

Παλαμηδίου στο Ναύπλιο προωθούν την ανισότητα μεταξύ των Ελλήνων πολιτών, 

καθώς, εισάγουν κριτήρια ηλικίας για τα τέκνα των πολυτέκνων οικογενειών; 

 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου η είσοδος στο Φρούριο του Παλαμηδίου, 

όπως και σε κάθε άλλο ιστορικό μνημείο να είναι δωρεάν για τους Έλληνες πολίτες; 

 

3) Ποια είναι τα ετήσια έσοδα της αρμόδιας διαχειριστικής Αρχής από τα εν λόγω εισιτήρια 

του Παλαμηδίου, κατά την τελευταία πενταετία; 

 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




